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VERBALE  N° 16
SEDUTA DEL 05.04.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitrè) il giorno 5 (cinque) del mese di aprile, la Commissione 8 è convocata, in
modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N°
109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 in sede referente, alle ore 16,00  con il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione  di  rappresentanti  delle  Associazioni  “Ieri  Oggi  e  Domani”;  “UISP  Comitato

Territoriale di Firenze APS” e “ Giardino dell’Ardiglione A.P.S”,  vincitrici del bando “Paesaggi
Comuni 2022” ed illustrazione dei progetti; 

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 16,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Innocenti, Monaco, Asciuti, Bonanni, Dardano, De
Blasi, Pampaloni, Calistri in sostituzione di Piccioli; alle ore 16,10 Cocollini;

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 8; 

Sono inoltre presenti i rappresentanti delle Associazioni: Andrea Malpezzi dell’Associazione “ieri,oggi e
domani” – Marco Ceccantini e Chiara Stinghi “ Uisp” – Valentina Casadei “ il giardino dell’arte”

Assume la Presidenza la Consigliera Alessandra Innocenti che, in qualità di Presidente della Commissio-
ne, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Innocenti Alessandra

VicePresidente Monaco Michela              

Componente Asciuti Andrea

Componente Bonanni Patrizia

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Pampaloni Renzo    

Componente Piccioli Massimiliano                (Assente) Calistri Leonardo

e apre la seduta alle ore 16,05 essendo presente il numero legale.

La Presidente Alessandra Innocenti saluta e ringrazia gli ospiti per la loro presenza e richiamando  la
seduta precedente del 2 marzo scorso nella quale aveva partecipato l’Assessore Guccione e la Dott.
Bandini della Fondazione Cassa di Risparmio, afferma che, come era già stato anticipato, nella seduta
odierna ha avuto il piacere di invitare tutti i vincitori dei progetti che sono stati messi al bando per i 
paesaggi comuni, giunto alla 3° edizione.
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Alle ore 16,10 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.

 Quest’anno erano stati richiamati percorsi creativi e ricreativi delle zone verdi; questo bando infatti
sosteneva soprattutto l'ambiente e anche il suo mantenimento, riconoscendogli però quella funzione
sociale del verde cittadino come il  luogo di socialità  e di coesione;  tra l'altro luoghi che durante la
pandemia sono stati ampiamente sfruttati. In questo bando hanno partecipato svariate Associazioni, tra
i quali ne hanno vinto 10; coprano un pò tutti i quartieri e sono  Associazioni che hanno puntato anche
al benessere della persona.
Oggi sono presenti tre Associazioni e racconteranno loro in che cosa consiste il loro progetto, chi sono
e quali sono le loro attività all'interno dell'Associazione.
Prende la parola Andrea Malpezzi dell’Associazione “ieri ,oggi e domani” che ringrazia per l’invito e
presenta  l’Associazione  che  presiede.  Attiva  sulle  Piagge  ormai  da  quasi  vent’anni   e  si  occupa
essenzialmente di supportare le famiglie con una serie di iniziative che guardano, in qualche maniera, al
loro benessere, provando a dare un aiuto con alcune azioni concrete come il doposcuola per i ragazzi,
corsi di alfabetizzazione, assistenza fiscale e distribuzione di pacchi alimentari. Il Presidente si ritiene
abbastanza soddisfatto poiché è il terzo anno che riescono ad aggiudicarsi  il bando della Fondazione di
paesaggi comuni e tutti gli anni sono partiti dal presupposto di dare un senso al territorio delle Piagge
per rendere il verde il più vivibile e fruibile possibile. 
A seguire prende la parola  Marco Ceccantini, Presidente di Uisp che presenta il suo progetto realizzato
insieme al centro storico Lebowski e tiene a sottolineare quanto  l’Associazione sia protagonista di altri
progetti; si tratta di  un’ Associazione che fa rete con 120 comitati in Italia e quindi hanno imparato ad
utilizzare questo meccanismo facendo rete con le realtà del territorio; è un'Associazione che mette a
disposizione degli altri una disponibilità a stare insieme perché convinti che in questa fase storica, se
non si fà rete, se non si sta insieme, diventa tutto molto più difficile.  Per gli aspetti organizzativi e
tecnici, lascia la parola alla coordinatrice del progetto  Chiara Stinghi  la quale afferma che  l'obiettivo
del progetto ha anche una finalità sociale e che riprende un pò quello che ha detto precedentemente
Andrea  Malpezzi:  consiste  nella  valorizzazione  di  un  impianto  sportivo  e  quindi  comunque  di  un
impianto pubblico, rendendolo fruibile a tutti in una zona molto vicina al parco delle Cascine ma non
ben collegato, pertanto rimane isolato e non è fruito allo stesso modo. Uno degli obbiettivi era proprio
quello di rendere questo impianto periferico collegato al parco attraverso la possibilità di fare dei veri e
propri collegamenti con la ciclabile che costeggia il Mugnone e valorizzare la cartellonistica che segnali i
vari spazi  e un percorso pedonale per i collegamenti. Togliere quindi dall’isolamento lo spazio e creare
delle opportunità di fruizione dell’impianto sportivo e dei suoi arredi. La realizzazione avverrà insieme
alla cooperativa Lebowski che ha attualmente la scuola di calcio.
Interviene il Consigliere Leonardo Calistri che ringrazia gli interlocutori e chiede quanto sarà il costo di
questi interventi e se verranno realizzati in collaborazione con i Quartieri.
Risponde Andrea Malpezzi affermando che il bando è stato vinto per 34,000 euro ma, per l’ambizione
che  si  ha  sul  progetto,  non  sono tantissimi  e  forse  qualcosa  andrà  trovato  anche  fuori;  ci  sarà  il
coinvolgimento del Quartiere.
La Presidente dà la parola a  Valentina Casadei per l’Associazione “il  Giardino dell’Ardiglione” per
illustrare il progetto “giardino senza confini”.
Si tratta di un giardino senza confini, afferma Valentina,  perché  è uno spazio dove si respira aria di
inclusione; ci sono bambini stranieri che vengono da tutti i paesi del mondo e vengono svolte attività
gratuite per tutti i bambini ma anche per gli anziani che fanno ginnastica dolce.
Vengono  svolte  attività  di  gioco,  musica,  lezioni  di  italiano  per  le  mamme  straniere  e  attività  di
doposcuola  per chiunque ne abbia bisogno. C’è un progetto di gioco musica che è per i bambini della
scuola dell'infanzia un avvicinamento alla musica, tutto con collaborazione di persone professioniste. 
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Tutte le settimane vengono svolte attività dell'orto e quindi sono stati acquistati cassoni, nuove piante e
nuove aree verdi poiché  purtroppo è un giardino con  pochissimo verde ma ci sono tante altre cose
belle ad esempio laboratori di scienze con una docente di Scienze matematica di STEM  con la quale si
realizzano attività di giochi di paleontologia e spiegazioni della luce con i bambini.
Grazie  al  bando  si  realizzano  anche  le  feste  dove  possono  partecipare  tutti  e  sono  sempre  in
collaborazione anche con il Quartiere 1 perché, essendo un bene comune, tutte le collaborazioni sono
con la ludoteca nidiaci, Q. 1 e il Centro Giovani.
Al termine della presentazione dei progetti si aprono gli interventi da parte dei Consiglieri che si sono
prenotati. 
Partecipano  alla  discussione  il  Consigliere  Asciuti  e  la  Consigliera  Monaco che  esprimono le  loro
considerazioni.
Terminati  gli  interventi,  la Presidente Alessandra Innocenti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la
seduta  alle ore 16,56.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Innocenti Alessandra

VicePresidente Monaco Michela               

Componente Asciuti Andrea

Componente Bonanni Patrizia

Componente Cocollini Emanuele

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Pampaloni Renzo    

Componente Piccioli Massimiliano     (Assente) Calistri Leonardo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11 maggio 2023

       La Segretaria          La Presidente
Antonina Santa Ferrara                                   Alessandra Innocenti
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